
Osebne vesti 
Redek jubilej. Dne 25. VDX bo obhajal 

Martin Kraner, sodarski pomočnik v Ma
riboru, 50 letnico, odkar je uslužben kot 
sodar pri vinski veletrgovini Pfrimer v 
Mariboru. Rodil se je 1. novembra 1571 
pri Sv. Ani v Slov. goricah in je napravil 
izpit za pomočnika 25. avgusta 1889 v 
Mariboru pri takra tnem mojstru Pihler
ju. Izredni jubilant je 30 let naročnik 
»Slov. gospodarja«, kateri mu k 50 let
nici iskreno častita.! 

Nesreče 
Trčenje avtomobilov brez človeške žrtve. 

Med Selnico ob Dravi in med Sv. Ožboltom 
se je zaletel poltovorni avto Singerjevega 
potnika v osebni avtomobil vodje zavaro
valnice »Slavije« g. Gajšeka iz Maribora. 
Pri trčenju se je Gajšekov voz popolnoma 
razbil in so ga morali odpeljati na tovor
nem avtomobilu. Škode je za 20.000 din. 

Iz šale pomeril — v resnici zadel. 23 let
ni Ignac Mlinaric iz Zg. Porčiča je prišel v 
trgovino Maksa Ermana pri Sv. Trojici v 
Slov. goricah. Trgovski pomočnik Anton 
Podhostnik je nameril za šalo strašilno pi
štolo proti Mlinariču. Mlinaric pa je po
tegnil pravo samokresno orožje iz žepa, 
nameril na Podhostnika in ker sprožilnik 
ni bil zavarovan, je počilo in krogla je za
dela trgovskega pomočnika v prša. Zade
tega so odpeljali v mariborsko bolnišnico. 

Strelno orožje ni za otroke! V Oplotnici 
pri Slov. Konjicah se je zgodil slučaj, ki 
kriči po skrivanju orožja pred otroci. V 
Oplotnici stanujoča 86 letna mala posest
nica Marija Košir se je podala v bližnji 
gozd, da bi nagrabila listja za koze. Isto
časno so iztaknili otroci tamošnjega ko
vača očetovo lovsko puško in so se podali 
v gozd, da bi streljali na veverice. Ko je 
eden fantkov videl, da se nekaj giblje za 
grmovjem, je bil prepričan, da gre za ve
verico in je sprožil puško. Naboj šiber je 
zadel staro ženico v glavo ter spodnji del 
telesa. Hudo ranjeno so prepeljali takoj v 
bolnišnico. 

Delavec se hudo poškodoval pri padcu 
s hiše. Jakob Žele, 37 letni delavec, je de
lal na Teharju pri Celju na neki hiši. Pa
del je več metrov globoko in si je natrl 
hrbtenico. V nezavestnem ter obupnem 
stanju so ga prepeljali v celjsko bolniš
nico. 

Pri padcu s kolesa si zlomil nogo. 57 let
ni potnik Leopold Založnik iz Celja je pa
del v Kozjem tako nesrečno s kolesa, da 
si je zlomil levo nogo v stegnu. 

Avto zdrkni! 85 m globoko. Ne daleč od 
Rimskih toplic v smeri proti Zidanemu 
mostu je zdrknil avto 85 metrov globoko 
po bregu proti Savinji. Vozilo se je raz
bilo. Avto ie vo*T yoQ+r.i>Ti;ir tvrdke DKW 

Alojzij Kozole. Šoferja so prepeljali v celj
sko bolnišnico z lažjimi poškodbami. 

Motociklist se zaletel v voz. Z Ljubelja 
se je vračal s soprogo na motornem kole
su g. Andrej Potočnik, doma iz Sloven
skega Javornika. Pred Krizami na Gorenj
skem je hotel prehiteti avto in je opazil 
naenkrat pred seboj voz, v katerega se je 
zaletel z vso silo. Sunek je pognal oba Po
točnika v loku na cesto in sta obležala ne
zavestna. Potočnik se je kmalu zavedel, 
ženo pa so prepeljali s hudimi poškodbami 
v ljubljansko bolnišnico. 

Mati štirih otrok po nesreči ustreljena 
od lastnega moža. Dne 16. avgusta sta šla 
na žegnanje k Sv. Roku na Dolenjsko za
konca 29 letni Stanko Bole. zidar in lovski 
paznik, ter njegova 25 letna žena Roza
lija. Tja grede je vzel mož s seboj nabito 
puško in io je skril, da bi na povratku 
skozi gozd kaj ustrelil. Ko sta se vračala 
zvečer skozi hosto, je mož poiskal orožje, 
ki se mu je po nesreči sprožilo in naboj je 
pogodil ženo, da se je zgrudila v krvi. 
Hudo ranjeno so prepeljali v bolnišnico v 
Kandijo pri Novem mestu, kjer so ji nu
dili pomoč, a je bilo prepozno, ker je že 
bila zgubila preveč krvi. Pred smrtjo je še 
povedala mati štirih nepreskrbljenih otrok, 
kako se je zgodila smrtna nesreča, katero 
je povzročilo neprevidno ravnanje z nabi
to puško. 

POŽARI 
V Št. Jurju ob juž. žel. je vpepelil nočni ogenj 

velik kozolec banovinske Kmetijske šole. S po

slopjem je zgorelo precej ovsa, detelje ter otave. 
Iz nepojasnjenega vzroka nastali požar je po

vzročil 100.000 din nškode. 
V Sesteržah na Dravskem polju je zgorelo go

spodarsko poslopje posestnice Terezije Korošec. 
S poslopjem vred so uničene vse zaloge krme ter 
precej poljedelskega orodja. Vaščani so oteli hišo. 
40.000 din precenjena škoda je delno krita z za

varovalnino. Sumijo požig iz maščevanja. 
Na domačiji Bromnovih na Stražišču v okolici 

Guštajna je treščilo v gospodarsko poslopje, ki 
je bilo na mah v objemu plamenov, kateri so 
zajeli tudi hišo in je oboje zgorelo. Vsako ga

šenje je bilo zaman, ker v bližini ni vode. Komaj 
so rešili iz hlevov živino, nekaj orodja ter po

hištva. 
Na Lešah pri Prevaljah je nekdo v noči v go

stilni pri čopu podtaknil ogenj v leseno veran

do, ki je zgorela s pohištvom vred. Ogenj se je 
že bil razširil v notranjost gostilniških prosto

rov, ko se je gostilničar zbudil v prvem nad

stropju. Z naporom je rešil življenje sebi in dru

žini ter omejil požar, kateri je povzročil 20.000 
dinarjev škode. 

V St Janžu pri Vuzenici je udarila strela med 
nevihto v gospodarsko poslopje posestnice Ma

rije Pogina in ga je vžgala. Skoda je cenjena 
na 20.000 din. 

Strela je udarila v gospodarsko in stanovanj

sko poslopje pod skupno streho v Ivanjševcih 

Bazne novice 
JELKINA KUGA — JELKINA UŠ V 

POHORSKIH GOZDOVIH 
Profesor mariborske gozdarske šole inž. So

tošek je v gozdovih Mestne hranilnice maribor

ske, dr. Glančnika, Vrčka, Pernata, švajgerja 
in Bizjaka na Pohorju ugotovil novo, doslej še 
pri nas neznano bolezen, tako zvano jelkino 
kugo, katero povzroča jelkina uš. Najbolj so po 
tej bolezni okuženi gozdovi med postajama Sv. 
Lovrenc in BreznoRibnica, posebno, ker so ti 
gozdovi močno zanemarjeni. Jelkina (hojkina) 
uš se razvija na smrekah (kjer pa ne napravi 
škode), hrani se pa na jelki. Ličinke uši prezi

mijo v skorji mladih jelkinih vejic, spomladi se 
pa razvijejo v uši, katerih vsaka izleže okrog 
150 jajčec. Iz jajčec se izležejo poletne in zim

ske uši. Zimske uši se zarijejo v skorjo, nakar 
se zgoraj opisani razvoj v prihodnjem letu na

daljuje. Poletne uši sesajo sok iz jelkinih iglic, 
ki se zvijejo, poganjki zaostajajo v rasti, rjavijo 
in se posušijo. Uš napada zlasti mlado drevje, 
ko je pa zelo razširjena, se loti tudi obraslih 
debel, ki se prav tako posušijo, radi česar pro

padejo celi gozdni sestoji. Obramba je zelo tež

ka. Uspeh se doseže edino s podiranjem ogro

ženega in ranjenega drevja ter s sežiganjem 
lubja, kakor pri smrekovem lubadarju. Oblastvo 
bo najbrž s posebnimi ukrepi omejilo in uničilo 
nevarno zajedalko naših jelk na zelenenm Po

horju. 
* 

Nova telefonska postojanka. Še ni dol
go, kar je bila v Frankolovem pri Celju 
otvorjena pošta. Frankolovo je dobilo te 
dni telefon, ki bo posebno dobrodošel raz
viti lesni trgovini. Napeljava telefona je 
stala 40.000 din. Frankolovčani bodo hva
ležni za to moderno napravo poštnemu 
ravnatelju g. Štuklju v Ljubljani, senator
ju Smodeju in poslancu Alojziju Mihelčiču. 

Kmetijska šola v St. Jurju ob juž. žel. prične 
v drugi polovici septembra novi letnik, za kate

rega je še čas vložiti prošnjo. Tisti kmečki si

novi, ki se žele izobraziti v teoretičnem in prak

tičnem kmetijstvu, zlasti v poljedelstvu in živi

noreji, sadjarstvu in vrtnarstvu, pa tudi v vseh 
drugih panogah kmetijstva, naj takoj vložijo 
svoje prošnje na ravnateljstvo šole. Izobrazba v 
kmetijstvu je dandanes vsakemu kmečkemu go

spodarju bolj potrebna kot kdaj koli prej. Saj 
brez te se bo težko obdržal na kmetiji. V to 
šolo se lahko prijavijo tudi tisti kmečki sinovi, 



ki bi letos morali odslužiti vojaški rok, ker ga 
lahko preložijo na prihodnje leto. Stroški tega 
šolanja so itak tako nizki, saj jih večji del kri

je banska uprava, da jih vsak kmečki posest

nik lahko zmore. Zato: kmečki starši, dajte svoje 
sinove v kmetijske šole! 

Loterija za popravilo znamenite cerkve 
Matere božje na Ptujski gori. Te dni je 
prispel iz tovarne krasen nov avto znamke 
OpellKadet, ki bo prvi dobitek na loteriji. 
Avto vzbuja silno pozornost med ljud
stvom, vsak si ga hoče dobro ogledati in 
vsak si ga tudi želi. že za 5 din ste lahko 
deležni tega glavnega dobitka ali pa še 
drugih dragocenih dobitkov, kakor so: 
novo motorno kolo, par lepih volov, ši
valni stroj, mlad konj, krasna spalnica, 
klavirska harmonika, celotna kuhinjska 
oprema, servis za šest oseb, skupine na
mizne posode, deset moških in ženskih 
koles, hektoliter dobrega haložana, vreča 
moke Ogg itd. ter še nad 300 drugih kras
nih dobitkov. Žrebanje bo v nedeljo, dne 
1. oktobra t. 1. na Ptujski gori pod dr
žavnim nadzorstvom. Segajte pridno po 
srečkah in naročajte jih pri župnijskem 
uradu na Ptujski gori, dobe se tudi pri 
vseh župnijskih uradih. 1363 

Kongresna pisarna Kristusa Kralja javlja: Ti

sta deklica, ki je v noči na 31. julij pri blagajni 
na postaji Ljubljana izročila neki redovnici za

vojček y eno gornjo In spodnjo obleko ter torbi

co a 600 din gotovine, naj se zglasi v uradu za 
najdene predmete na postaji Maribor glavni ko

lodvor. 
Nadležnost muh. Radi stalnega vročega vre

mena je nastopil pravi naval muh, ki jih je naj
več baš v času sadja. Mnogo ljudi niti ne misli, 
kako ogabna in nevarna je nadležnost muh. Pod
gane so podzemeljski, muhe pa nadzemeljski 
raznašalci epidemij in okuženj. Mnoge žene, ki 
so sicer pretirane pri snagi, smatrajo, da ni nič 
hudega, če se muhe, ki plavajo v mleku, očistijo 
v njem smeti in bacilov, katere so pobrale na 
zamazanih mestih. Zato: smrt muham! Že deset
letja je najuspešnejše sredstvo proti muham 
»AEROXON« —■ najboljši muholovec sveta. Zato 
se ta muholovec večkrat tudi ponareja. Zahte
vajte torej od Vašega trgovca samo »AERO
XON« aH pa posestrimsko znamko »MEDOS«. 

Ravnateljstvo Legatove šole v Mariboru na
znanja, da je ministrstvo za trgovino in indu
strijo v Beogradu podelilo Ant. Bud. Legatove
mu Enoletnemu trgovskemu tečaju pravico jav
nosti. Državni uslužbenci, oziroma njihovi otroci 
dobivajo draginjske doklade, kakor na vseh jav
nih šolah, učenke in učenci uživajo ugodnost gle
de dijaških voznih kart na železnici, končno iz
pričevalo nadomešča vso učno dobo in dve leti 
pomočniške prakse. Vpisovanje dnevno, tudi ob 
nedeljah, od 10 do 12 v šolski pisarni, Maribor, 
Vrazova ulica 4. šolski program n pojasnilo brez
plačno. Lastni dijaški internat. 1359 

»Ljubljana v jeseni.« Ob poletni vročini, ko je 
vladalo splošno mrtvilo, je na našem velesejmu 
delalo in ustvarjalo mnogo pridnih rok ter pri
pravljalo jesenski velesejem, ki bo otvorjen dne 
2. septembra. Ta prireditev bo imela dva dela. 
Industrija in obrt ter kmetijstvo. Znan je izrek 
»kmet bogat —■ vsak bogat«. Po stanju kmetij
stva se ravna v pretežni meri tudi stanje trgo
vine, obrta in industrije. Eno izpopolnjuje dru
go. Velika kmetijska razstava bo razdeljena v 
več oddelkov. —■ Gospodinjska razstava »Več 
mleka — več zdravja« bo poudarila važnost mle
ka v ljudski prehrani. DrugI del sejmišča pa bo 
zavzela razstava industrijskih in obrtnih izdel
kov. Tekmovanje harmonikarjev za jugoslovan

sko prvenstvo bo v nedeljo, 10. septembra. Na 
zabavišču bo prirejen tudi variete z izbranim spo
redom. Kuponi vstopnic bodo tudi tokrat žre
bani za nagradna darila obiskovalcem, žrebanje 
bo 11. septembra. Obiskovalci imaio na železnici 
brezplačen povratek. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Izsledeni tatovi čebel. Trije fantalini so 

v kompaniji kradli čebele. Andreju Kra
kerju pri Sv. Duhu so izmaknili dva pa
nja, Simonu Preglavu enega in Ivanu Ka
lišniku tri. Čebele so pregnali iz panjev s 
pomočjo dima, strd pa pospravili. Ko so 
gnali orožniki tatice proti sodišču, se je 
eden na mostu v Dravogradu iztrgal orož
niku ter skočil v Dravo. Priletel je na plit
vino in ga je rešil iz vode čevljarski moj
ster Albin Kota s poškodbo na levi roki 
ter nogi. 

Umrl -a posledicah udarca s steklenico 
po glavi. Na Polzeli je dobil posestniški sin 
J. Svetek v prepiru s steklenico po glavi. 
Hudo poškodovanega so prepeljali v celj
sko bolnišnico, kjer je umrl na posledicah 
udarca. 

Izpred sodišča, 
Najeti umor pred sodniki. Pred velikim 

senatom mariborskega okrožnega sodišča 



sta dajala zadnji petek odgovor radi na
jetega umora 31 letni posestnik Ivan Le
tenja iz Haloz in njegov bivši 18 letni hla
pec Ivan Nerat. Obravnava proti Letonji 
radi umora bi se bila morala vršiti že dne 
26. aprila, a je bila preložena, ker je ovad
ba na državno tožilstvo spravila zadevo v 
čisto drugo smer. Po obtožnici je predala 
stara Neža Lubej svojo posest nečakinji 
in njenemu možu, obtoženemu Letonji. 
Starka ni dobivala izgovorjenega preužit
ka in radi tega je bil prepir vsakdanji 
gost v hiši. Letonja je pregovoril svojega 
hlapca Nerata proti nagradi 1000 din za 
nasilno odstranitev preužitkarice. Dne 
16. novembra 1938 zvečer je Nerat ženi
co na Janškem vrhu pri Ptujski gori na 
povratku proti domu ubil. Po zločinu so 
zaprli pod sumom krivde Letonjo, ki je pa 
vsako krivdo tajil. Pri obravnavi je hla
pec Nerat zločin skesano priznal, medtem 
ko je Letonja vztrajal pri svoji prvotni 
trditvi, da je pri vsej krvavi zadevi ne
dolžen. Letonja je bil na podlagi izpovedi 
20 zaslišanih prič obsojen na 20 let ro
bije, Nerat pa na 10 let. 


